

保险资讯

河北国寿发布社会责任报告

本报讯(刘辉)12月23日上午,中国人寿河北省分公司在石家庄举办惠民生跨越三百亿 潜华章国寿启航 社会责任报告发布会,并推出盛世系列新产品。

在《2017年社会责任报告》指出,2017年,该公司总资产达到1117亿元,保险业务收入突破300亿元。业务结构持续优化,续期保费占总保费57%,期交保费占新单保费65%,十年期及以上保费占期交保费66%。

该公司为全省6个市1380万城乡居民提供保额总计36778亿元的大病保险保障,为110个县区近3000万城乡居民提供意外风险保障,两项赔付金额超过10亿;为全省农民提供保额达5275亿元的农村小额保险保障,有效缓解了农民群众因病、因意外返贫的风险。

2017年,中国人寿在冀投资超过160亿元,并与省扶贫办签署保险扶贫合作协议,为40余万人提供了219.74亿元的保险保障。通过省妇联,为全省2万名建档立卡贫困户妇女捐赠保障额度2亿元的“两癌”保险。

网约车缘何投保难

独家报道

报道独家新闻 期待你的参与

□韩立飞

近年来,网约车数量迅速增长,但网约车投保难始终困扰着车主。某网约车平台高管认为目前的保额远远达不到客户的需求。但对险企而言,网约车保险却成了烫手的山芋,有车险业内人士坦言,此类险种属于业内不愿做的“亏损业务”。

网约车保险需求增大 险企却不愿涉足

目前来看,网约车平台所能提供的保险难以覆盖客户的保障需求。网约车平台需要更灵活、性价比更高的乘车安全保险,如根据订单数量打包或者按照天数计算保费。上述某网约车平台高管说,网约车平台所提供的承运人责任险保额为100万元,但是一些用车企业要求相应保额几百万元,这对网约车平台而言着着实实不小的成本。

此外,对增值服务的需求也引发了网约车平台对于创意性突破险种的构想。例如下单无人应答或者超时保险,结合接送机、接送站的场景,提供配套的延误险等

等。这些都需要险企进行产品功能的创新。对此,我省某财产险相关负责人表示,与保险行业的深度合作确实会使网约车平台在完善平台客户保障需求的同时还可提供更多的附加服务。但对于险企而言,与传统车险相比,网约车保险属于高风险高赔付产品,该负责人直言“亏损业务谁也不愿意做”。

网约车保险纠纷频发 险企称车辆使用性质发生改变

网约车保险领域纠纷频发、拒赔频现的现象引发市场热议。对此,财产险相关负责人表示,私家车私自改变车辆使用性质,但却未向险企告知并作为营运车辆进行投保,成为网约车保险纠纷频发的重要原因。

私家车在通过网约车平台接单后,在出行过程中的风险由谁来承担也成为纠纷的焦点。日前有报道称某网约车平台司机在上班途中搭载乘客,其后在途中发生车辆碰撞,该司机负全责,但被保险公司拒赔。法院对此表示,前述网约车平台司机应认定为上班途中为出行路线相同的人提供有偿乘坐服务的行为,而非以牟利为目的从事旅客运输的营运行为,因此判决保险公司按约赔付。

但更多的案例显示,有车一族在闲暇之余通过网约车平台“赚外快”过程中所发生的风险并不被保险公司所提供保障。私家车车辆使用性质发生改变是保险公司拒

赔的主要原因。车险负责人说,事故车辆投保时性质为家庭自用,事故前未通知险企车辆用于营运,属于危险程度显著增加而导致相关事故,因此险企不予赔偿。

石家庄市一家网约车司机说,不是我们不愿意通知险企改变车辆使用性质,因为通知险企后还需要一些较繁琐程序,另外关键是保费的增加,车辆用于营运,按照商业运输的保险费率投保,保费缴纳起来确实让我们有些“肉疼”,因为现在网约车司机毕竟不是少数,而且一天接单量也并不多,有时遇到堵车接单量可能就更少了。

保费增加的可能性是私家车在改变车辆使用性质却并未报备的重要原因。保险业内人士指出,当私家车转变为网约车,相关车辆的使用频率将会提升,风险系数以及出险概率会发生改变,因此相关车辆所需缴纳的保费金额亦会出现不同,但是目前网约车确实是一个庞大的群体,如何提供更合理更完善的保险业务,也是保险行业需要考虑的一件事。

石家庄市律师事务所高律师表示,根据《中华人民共和国保险法》第十六条第四、五款规定,投保人故意不履行如实告知义务的,保险人对于合同解除前发生的保险事故,不承担赔偿或者给付保险金的责任,并不退还保险费。以自用名义投保的车辆从事网约车营运活动,显著增加了车辆的危险程度,被保险人应当及时通知险企,被保险人未作通知,营运中发生交通

事故致他人人身损害的,险企可以在第三者责任商业保险范围内免赔,致车辆损害的,险企可不予理赔。

破解网约车保险难题,可借鉴国际模式

对于网约车而言,改变车辆使用性质增加保费成本,而对于险企而言,投保人隐瞒车辆使用性质改变事宜又进一步推高了车险承保风险,需求高涨却纠纷频现,网约车保险难题如何破解?

对此,有观点认为,网约车在海外已有先例,海外经验可作为国内解决网约车问题的参考。有的国家网约车平台与险企合作推出了“分段+按里程计费”的模式。在这种模式下,网约车司机在关闭接单平台期间以及接单之前都由险企承保,在网约车司机接单之后至乘客下车前的时段另由网约车平台为其司乘人员购买商业保险承保。

但也有观点指出,上述模式或许并不适用于当下的市场环境。分段投保的模式其实更适用于保险行业发展更为成熟的市场。而目前来看,我国信用体系建设仍在起步,发生转变仍需时间。

此外,上述保险业内人士建议,私家车在专做营运性质的时候本身带有保险,如果这个时候网约车平台能够出面为网约车车辆补贴因使用性质改变所产生的保费差额,那么很大程度上可以破解网约车保险所面临的难题。

中国信保河北分公司支付全省单笔最大金额赔案

为东方地球物理公司支付赔款2.93亿元



中国信保河北分公司为东方地球物理公司支付赔款2.93亿元。 栗晓烁摄

12月18日下午,中国石油集团东方地球物理勘探有限责任公司(以下简称东方地球物理公司)会议室里洋溢着欢乐的气氛。中国信保河北分公司副总经理阎际发把2.93亿元人民币的理赔支票交到东方地球物理公司国际勘探事业部总经理翟立新手里,现场爆发出热烈的掌声。据了解,这是我省近年来河北保险行业最大的单笔赔款。

据了解,2014年7月16日,东方地球物理公司与厄瓜多尔国家石油公司签订了三维地震数据采集和处理合同,商务合同金额超9000万美元。中国信保河北分公司于2014年9月18日承保了该项目。

受油价低迷、地震等因素影响,厄瓜多尔国家经济形势严峻,厄瓜多尔财政部给国家石油公司的拨款非常有限,直接导致国家石油公司发生支付拖欠情况。东方地球物理在2016年5月6日以厄瓜多尔国家石油公司拖欠应付款项为由报损,报损金额超6000万美元。

得知项目出险后,中国信保河北分

公司第一时间奔赴企业了解案件详情,指导企业准备相关材料,共同向厄瓜多尔国家石油公司施压;依托专业境内外

相关

主要项目险产品

中国信保的主要金融产品包括:中长期出口信用保险业务、海外投资保险业务、短期出口特险业务及短期出口信用保险业务。

一、中长期出口信用保险 该产品旨在鼓励我国出口企业积极参与国际竞争,支持银行等金融机构以国外进口商或国内出口商为借款人作为资本性货物出口和对外工程承包提供信贷融资,主要包括出口买方信贷保险、出口卖方信贷保险、出口延期合同再融资保险和海外租赁保险。中长期出口信用保险通过承担保单列明的商业风险和信用风险,使被保险人得以有效规避出口企业收回延期付款的风险和融资机构收回贷款本金和利息的风险。

二、海外投资保险 该产品是指中国信保为鼓励中国企业对外投资,为中方

渠道进行勘查、监控东道国及买方最新信息;信保工作人员对项目案卷进行审核,通过专业理赔服务,使企业尽快得到了赔款,赔款金额约4435.7万美元,折合人民币2.93亿元。

截至今年11月,中国信保河北分公司共向我省297家企业支付赔款10.58亿元,其中,向“一带一路”沿线地区业务累计赔付3.05亿元,向拉丁美洲地区业务累计赔付3.48亿元,向北美地区业务累计赔付0.55亿元,向欧洲地区业务累计赔付2.90亿元,向大洋洲地区业务累计赔付0.14亿元,向非洲地区业务累计赔付1.28亿元,向亚洲地区业务累计赔付2.24亿元,充分发挥了信用保险的风险保障和损失补偿职能,最大程度地挽回了企业的损失。

(韩立飞)

发挥政策保险职能 助力企业走出去

中国信保河北分公司与东方地球物理公司签署战略合作协议

12月18日,中国信保河北分公司与东方地球物理公司签署战略合作协议。东方地球物理公司将充分利用国家信用保险的政策性资源,将信用保险嵌入公司风险管理机制中,以开拓海外市场、控制业务风险,在将国际业务进一步做大做强的同时,完善海外风险防控管理,做好国有资产保值增值;同时,中国信保河北分公司将提供更好、更有针对性的服务,以便更好地运用信用保险工具,更有效地支持企业全面国际化战略的实施。

据了解,东方地球物理公司是地球物理勘探行业全球领先的企业,为全球近200家油气公司提供技术服务,营业收入连续两年保持全球物探行业第一。公司总经理苟量说:一直以来,中国信保河北分公司是东方物探最可信任、最可依靠的合作伙伴,有力支持了公司国际业务的发展。今天双方签订战略合作协议并举行投保理赔仪式,充分体现了中国信保是一家讲诚信、负责任、有实力的保险企业,也充分体现了中国信保对东方物探的关心和支持。中国信保所提供的服务与公司国际化发展需求有着高度的契合,双方战略合作协议的签订,将实现中国信保与公司在政策资金支持、海外风险管控、运营模式创新、项目运作管理等方面的深度融合,进一步增强双方发展优势和国际竞争力。东方物探将与中国信保河北分公司通力合作,推动双方在更大范围、更广领域、更高层次开展合作,共同为壮大国有经济、海外业务、保障国家能源安全、服务“一带一路”建设做出新的更大贡献。

中国信保河北分公司总经理孔宪华介绍,上述保险产品分别支持中国企业以对外承包工程、成套设备出口、海外投资、一般贸易出口等不同方式走出去。一方面,中国信保可以承担企业走出去中遇到的政治风险和商业风险,在企业收汇发生风险时补偿企业损失,打消企业有单不敢接的顾虑,并帮助企业通过更有竞争力的结算方式开拓海外市场;另一方面,通过中国信保的

承保,降低了银行等金融机构的融资风险,增强了其为“走出去”项目提供融资的信心和意愿,从而促进企业融资,解决了企业有单无力接的问题,在很多“走出去”项目中,信用保险是融资结构中的必备条件。

据介绍,东方地球物理与中国信保河北分公司从2014年起开始合作,至今已承保合同金额超4亿美元的3个特险项目。目前正在合作推动坦桑尼亚桑给巴尔特险项目和加纳特险项目,合同金额超4500万美元。

截至当前,省内已承保受益企业有26家,涉及项目36个,保险金额40.38亿美元。在“走出去”过程中,向中国信保河北分公司询价并获得信保意向书或兴趣函的企业有22家,涉及项目49个,涉及合同金额288.99亿美元;进行业务咨询的企业还有74家,涉及项目151个。目前,中国信保河北分公司已与河钢集团、中车唐山公司、新兴际华集团等企业签署了《战略合作协议》。

孔宪华介绍,中国信保河北分公司作为河北省支持企业参与“一带一路”建设的重要组成部分,自成立以来坚持发挥政策性职能,利用资信服务、中长期出口信用保险、海外投资保险、内保外贷等主要项目对我省“走出去”企业提供“全产品、全流程、全方位”的支持服务。2013年以来,中国信保河北分公司累计支持河北省“走出去”企业对外承包工程、出口成套设备和海外投资49.46亿美元。其中,中长期及海外投资保险21.06亿美元,短期出口特险28.4亿美元。(韩立飞)



中国信保河北分公司与中国石油集团东方地球物理公司签署战略合作协议。 栗晓烁摄

经营保险业务许可证遗失公告

机构名称:英大泰和人寿保险股份有限公司邢台中心支公司沙河支公司

成立时间:2016年8月17日

机构住所:沙河市京广路西棉纺厂综合服务楼101号

机构编码:000121130582

负责人:杨婧

流水号:0170736

发证日期:2016年9月1日

发证机关:中国保险监督管理委员会河北监管局

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务,以及经中国保监会批准的其他业务。

营业执照遗失公告

机构名称:英大泰和人寿保险股份有限公司邢台中心支公司沙河支公司

成立时间:2016年9月7日

机构住所:河北省邢台市沙河市京广路西棉纺厂综合服务楼101号

负责人:杨婧

统一社会信用代码:91130500MA07W0BE2H

流水号:0170736

登记机关:邢台市工商行政管理局

发证日期:2016年9月7日

经营范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务,以及经中国保监会批准的其他业务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

迁址公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司秦皇岛中心支公司海港区营销服务部

成立日期:2006年3月31日

流水号:0174491

机构住所:秦皇岛市开发区西环路45号一、二楼

机构编码:000017130302001

发证日期:2017年12月13日

业务范围:企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、种植保险、养殖保险,代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经中国保监会批准的其他业务。

声明

中国平安人寿保险股份有限公司河北分公司高邑营销服务部营业执照正本不慎丢失,统一社会信用代码911301276934979605,声明作废。